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（１）調査の概要 

 
１．調査の目的 

岩出市のまちづくりの指針となる「第３次岩出市長期総合計画」の策定にあたり、現在のま

ちづくりの状況に対する市民の満足度や、将来に向けたまちづくりへの市民の意見を把握す

るための基礎資料を作成するため、まちづくりアンケートを実施しました。 

 

２．調査対象 

 岩出市に在住の１８歳以上の男女 

  

３．標本の抽出 

 住民基本台帳（令和元年７月１日現在）から無作為抽出 

        

４．標本総数 

   ２，５００人 

 

５．調査方法 

返信用封筒を同封した、質問票送付によるアンケート調査方法 

 

    ６. 調査期間 

      令和元年７月３０日（火）から８月２６日（月）まで 

 

    ７．回収結果 

       配布数   ２，５００件 

       回収数     ８９３件 

       回収率   ３５．７２％ 

  

    ８．報告書の見方 

・各設問の％は小数点第二位において四捨五入しているため、合計しても「計」欄の 100%

と一致しない場合がある。 

・アンケートへの回答は、単数回答と複数回答を求めた設問があり、複数回答を求めた設問

では、割合の合計が１００％を上回る場合がある。 

      ・本文記載の「前回」とは、第 2 次岩出市長期総合計画後期基本計画策定時の平成２６年度

に実施したまちづくりアンケートです。 
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（2）アンケート結果 

問１ あなたの性別は？（１つだけに○） 

 男女比は男性４４.８％、女性５３.９％と女性の方が多い。 

 （前回男性４５.７％、女性５２.１％） 

 

 

問２ あなたの年齢は？（１つだけに○ 令和元年７月１日現在） 

 ６０歳代が最も多く２０.８％で、次いで７０歳代が１９.６％となっている。 

 （前回①６０歳代２０.８％、②７０歳代１９.５％） 

 

 

問３ あなたは何人世帯でお住まいになっていますか？（１つだけに○） 

  ２人世帯が最も多く３６.４％で、次いで３人世帯が２５.５％となっている。 

  （前回①２人世帯３５.０％、②３人世帯２３.５％） 
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問４ あなたのお住まいの小学校区は？（１つだけに○） 

 山崎小学校区が最も多く２３.１％で、次いで山崎北小学校区が２０.２％となっている。 

 （前回①山崎小学校区２０.６％、②山崎北小学校区１８.０％） 

 

 

問５ あなたの勤務地または通学地は？（１つだけに○）（主婦（夫）の方は１．市内を選択ください。） 

 岩出市内が最も多く４１.３％で、次いで和歌山市が２０.２％となっている。 

 （前回①岩出市内３９.８％、②和歌山市１６.９％） 

 ※「その他」には、無職、年金受給者があった。 
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問６ あなたの主な通勤・通学方法は？（１つだけに○） 

（利用時間の長いものを選択ください。主婦（夫）の方は 7．その他を選択ください。） 

 自動車が最も多く５４.０％で、次いで鉄道が５.０％となっている。 

 （前回①自動車３７.７％、②鉄道４.４％） 

 ※「その他」には、無職、年金受給者があった。 

 

 

問７ あなたは岩出市に通算して何年お住まいになっていますか。（１つだけに○） 

 ２０年以上が最も多く６６.６％で、次いで１０年以上２０年未満が１６.９％となっている。 

 （前回①２０年以上６０.６％、②１０年以上２０年未満が１９.６％） 

�� �+� ���� �-��
,-�-�����

-���

��
�.����

-	��/

,-�-����-

���
,-� ��� �

� $'* ")! )' $$ $# $( "!$ &$ )*$

�
 %" $� #! #� * '� $ (� $ '� % "� "" &� & *�

 ����

�����

$�"�

��#�

��"�

 ���

���!�

!�$�

�� ��� ��� ���  �� !�� "�� #��

� �

��
�

�&��

%&�&��
��&���

��	
'����&���(

%&�&����&���

%&�

��� �������

�� ��� 
�� !� ��� 
�� 	�
 ��� ��� �

� �� ��� � �� �� �� ��� �� ���

�� ���� ����� ���� ���� ���� ���� ����� ����

����

�����

����

����

����

����

�����

����

�� ��� ��� ��� ��� ��� ��� ���


 �

	�


� �

� 


	�


� �

���

���
�������



5 

 

 

 

問８ あなたは、今後も岩出市に住み続けたいと思いますか。（１つだけに○） 

 「住み続けたい」と「どちらかといえば住み続けたい」を合わせた『住み続けたい』が８７.０％で、「ど

ちらかといえば転居したい」と「すぐにでも転居したい」を合わせた『転居したい』が１０.２％となって

いる。 

 （前回「住み続けたい」５６.３％、「どちらかといえば住み続けたい」２８.０％、「どちらかといえば転

居したい」１０.３％、「すぐにでも転居したい」１.６％） 

 

 

問９  問８で「住み続けたい」または「どちらかといえば住み続けたい」とお答えの方にお聞きし

ます。（住み続けたい理由を３つ以内選んで該当する番号に○印をつけてください。） 

 「買い物などの日常生活が便利」が５７.９％で、次いで「現在住んでいるところに愛着がある」４０.３％、

「住環境が良い」３０.０％となっている。 

 （前回①「買い物などの日常生活が便利」４７.８％、②「現在住んでいるところに愛着がある」４０.１％、

③「自然環境が身近にある」３４.５％） 
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問１０  問８で「どちらかといえば転居したい」または「すぐにでも転居したい」とお答えの方に

お聞きします。（転居したい理由を３つ以内選んで該当する番号に○印をつけてください。） 

 「通勤・通学などの交通が不便」が４０.７％で、次いで「買い物などの日常生活が不便」が２５.３％と

なっている。 

 （前回①「通勤・通学などの交通が不便」５４.６％、②「買い物などの日常生活が不便」と「上下水道

やごみ収集など生活環境が悪い」が２４.７％） 

 ※「その他」には行政サービスが悪い、高齢者には生活しにくいなどの意見がありました。 
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問１１ 市内に将来整備してほしい施設や充実してほしい施設は、どのような施設ですか。 

（該当する番号を３つ以内選んで○印をつけてください。） 

 上位３項目は次のようになっている。 

  （１） 病院などの医療施設    ・・・４３.２％ 

  （２） 高齢者向けの保健福祉施設 ・・・２９.０％ 

  （３） 街中にある公園や緑地   ・・・２７.９％ 

 （前回①病院などの医療施設４３.７％、②高齢者向けの保健福祉施設３３.１％、③山などの緑とのふれ

あいや水辺などで楽しめるレクリエーション施設２５.１％） 

 ◇その他の主な記載内容 

  映画館、ショッピングモール、公共交通機関の充実など 

 

 

 

 

【結婚について】 

問１２ あなたは独身ですか。（１つだけに○） 

 既婚（配偶者がいる方）は７１.３％、独身（配偶者がいない方）は２３.５％となっている。 
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性別にみると、「既婚（配偶者がいる方）」の割合は男性で７３.５％、女性で６９.９％となっている。 

 

年齢別にみると、２０歳代では、「独身（配偶者がいない方）」が７７.８％を占めるのに対し、３０歳代

から７０歳代は、「既婚（配偶者がいる方）」の割合が７割を超えている。 

 

問１３ 問１２で「はい」と答えた方にお聞きします。 

（現在、独身である理由を３つ以内選んで該当する番号に○印をつけてください。） 

 独身である理由としては、「独身の方が自由で気楽だから」が３０.５％と最も多く、次いで、「適当な相手に

まだめぐり会わないから」が２７.１％、「結婚する必要を感じないから」が２１.０％となっている。 

※「その他」には、死別、離婚などがありました。 
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理由について性別にみると、男性では、「適当な相手にまだめぐり会わないから」が３７.１％ともっと

も高く、次いで「独身の方が自由で気楽だから」が３２.６％となっているが、女性では「独身の方が自由

で気楽だから」が３０.０％と最も高く、次いで「結婚する必要を感じないから」が２６.７％の順となって

いる。 

  

	�

(�MbY

[\P*M

GbD`

(�Mb�

+d�LX

AD`

�[��_

��YBQ

J]OAD

`

�[/
_

��d�K

]OAD`

"1Z�E

)$U��

PD`

2�X&�

Y\P^I

a�cXA

D`

%�VB\H

SF@CX

AD`

(�.3E

OaXAD

`

(�# Z

O^Z��

Z^WEO

OXAD`

(��Z#

 .3E0

aXAD`

,_��E

(�Y��

KXAD`

MUY(�

E�\RT

Ab

NZ� !�' -

- 88 :: 8; 98 <: ;= 78 7; > 7: 8 = ;8 79 9<=

�
 765;4 87564 775?4 7;584 965;4 8=574 ;5=4 =574 95>4 <5=4 7564 9594 8:5>4 <584

2106/

3201/

220:/

2603/

4106/

3802/

608/

802/

409/

708/

201/

404/

3509/

703/

1/ 6/ 21/ 26/ 31/ 36/ 41/ 46/ 51/ 56/ 61/

$
H]TVWK&HB]?[

$
H]�'_�GS<?[

�V��Z��T=LEXJ<?[

�V*	Z��_�FXJ<?[

�,U�@% P��K?[

-�S"�TWKYD\�^S<?[

!�Q=WCNA;>S<?[

$
).@J\S<?[

$
��UJYU��UYR@JJS<?[

$
�U��).@+\S<?[

(Z��@$
T��FS<?[

HPT$
@�WMO<]

IU�

�
#
�������

9.0%

13.5%

11.2%

22.5%

32.6%

37.1%

6.7%

10.1%

3.4%

9.0%

1.1%

3.4%

24.7%

3.4%

10.8%

26.7%

12.5%

10.0%

30.0%

20.8%

5.0%

5.0%

4.2%

5.0%

0.8%

3.3%

24.2%

8.3%

0/ 5/ 10/ 15/ 20/ 25/ 30/ 35/ 40/ 45/ 50/

$
CXOQRF&C=X:V

$
CX�'Z�BN7:V

�Q��U��O8G@SE7:V

�Q*	U��Z�ASE7:V

�,P�;% K��F:V

-�N"�ORFT?W�YN7:V

!�L8R>I<69N7:V

$
).;EWN7:V

$
��PETP��PTM;EEN7:V

$
�P��).;+WN7:V

(U��;$
O��AN7:V

CKO$
;�RHJ7X

DP�

�
#

���n=89�

���n=120�



10 

 

年齢別にみると、２０歳代では「今は仕事や学業にうちこみたい」が３３.３％、次いで「適当な相手にま

だめぐり会わないから」２６.２％の順となっており、３０歳代では「適当な相手にまだめぐり会わないか

ら」が４６.４％、次いで「独身の方が自由で気楽だから」２５％の順となっている。４０歳代では「独身

の方が自由で気楽だから」４５.２％、「適当な相手にまだめぐり会わないから」４０.５％となっており、

５０歳代、６０歳代では「結婚する必要を感じないから」と「独身の方が自由で気楽だから」が高くなっ

ている。 
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【出産、子育てについて】 

 問１４ 最終的に持つつもり（持った）のお子さんの数は何人ですか。（１つだけに○） 

 最終的に持つつもり（持った）の子どもの人数としては、「２人」が５１.２％、次いで、「１人」が１３.４％

となっている。 

 

 

性別でみても、男性・女性ともに「２人」がもっとも多く、男性で５３.３％、女性で５０.１％と、過半数

を占めており、次いで「１人」の順となっている。 

 

年齢別にみると、いずれも「２人」が最も高く、４０.0％から５９.３％を占めている。 
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問１５ 理想的なお子さんの数は何人ですか。（１つだけに○） 

 理想的な子どもの人数としては、「２人」が４３.７％と最も多く、次いで、「３人」が３０.７％となっている。 

 

 

性別にみると、男性・女性ともに「２人」が４割台と最も高く、次いで「３人」の順となっている。 

 

年齢別にみると、１９歳以下から６０歳代までは「２人」が最も高く次いで「３人」の順であるが、７０

歳代、８０歳代以上は「３人」が最も高く、次いで「２人」の順となっている。 
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問１６ 最終的に持つつもり（持った）のお子さんの人数が（問１４）が、理想とするお子さんの人

数（問１５）より少ない方にお聞きします。（少ない理由を３つ以内選んで該当する番号に○印をつけ

てください。） 

 最終的に持つつもり（持った）の子どもの人数が理想より少ない方にその理由をたずねたところ、「子育てや

教育にお金がかかりすぎるから」が４６.０％と最も多く、次いで、「ほしいけれどもできないから」が１６.８％

の順となっている。 

 

性別でみても、男性・女性ともに「子育てにお金がかかりすぎるから」最も多く、次いで「ほしいけれど

もできないから」の順である。 
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年齢別にみると、２０歳代から８０歳以上の年代で「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が最も

高く、特に３０歳代から６０歳代では５割台と高い。これに続くのが、２０歳代では「自分の仕事（勤め

や家業）に差支えるから」の１８.８％、３０歳代では「これ以上育児の心理的肉体的負担に耐えられない

から」と「ほしいけれどもできないから」が１２.８％、４０歳代では「高年齢で生むのはいやだから」が

１８.８％となっている。 

 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

31.3%

0.0%

18.8%

6.3%

0.0%

6.3%

0.0%

55.3%

6.4%

4.3%

10.6%

8.5%

4.3%

12.8%

52.2%

5.8%

10.1%

18.8%

1.4%

4.3%

8.7%

50.0%

3.4%

13.8%

1.7%

3.4%

8.6%

10.3%

51.7%

13.8%

15.5%

5.2%

1.7%

3.4%

8.6%

34.7%

4.2%

12.5%

2.8%

4.2%

5.6%

5.6%

26.7%

6.7%

13.3%

0.0%

6.7%

0.0%

6.7%

<; =<; ><; ?<; @<; A<; B<; C<;

�3Tb!3XF8H

GGdNJeGc

�H'DGc

4�Y��h�`b�

$iX� EeGc

9�:U*_YZDb

QGc

4�b��Y*%g

��XMPDGc

�VaHY[Y[3S

)�UZWDGc

Lf��3
Y�(,

2�,5�X0Ecf

WDGc

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

66.7%

6.3%

6.3%

0.0%

0.0%

6.3%

12.5%

25.0%

43.8%

2.1%

2.1%

12.8%

6.4%

4.3%

2.1%

10.6%

10.6%

7.2%

13.0%

15.9%

4.3%

2.9%

7.2%

5.8%

13.0%

1.7%

15.5%

24.1%

5.2%

5.2%

8.6%

6.9%

6.9%

1.7%

12.1%

15.5%

10.3%

10.3%

1.7%

10.3%

8.6%

1.4%

15.3%

18.1%

6.9%

6.9%

0.0%

9.7%

19.4%

0.0%

13.3%

26.7%

0.0%

0.0%

0.0%

13.3%

26.7%

<; =<; ><; ?<; @<; A<; B<; C<;

#�H��61^UX��

MT]MDGc

���Y(+Gc

]MDKfVaUIWDGc

7	/H"^WDGc

7	/Y��3
\Y�


H�cfWDGc

.�MWGRPGchNeS

adHWDGci

OY�

&�-

19����n=3�
20���n=16�
30���n=47�
40���n=69�
50���n=58�
60���n=58�
70���n=72�
80����n=15�



15 

 

問１７ お子さんがいる方にお聞きします。 

（出産、子育てに際しての不安や苦労を３つ以内選んで該当する番号に○印をつけてください。） 

子どもを持つ人の出産、子育てに際しての不安や苦労としては、「経済的不安が大きい」が５４.５％で最も多

く、次いで、「精神的負担が大きい」が２１.７％、「仕事との両立が困難である」が２１.５％となっている。 

 

 

 

 

  

��
��)7�

L�MI

/&)��

L�MI

.,)7�

L�MI

�ZSN`

L��UH

a

�
RTN

ba�LI

XI

�\d*6

UMa�L

IXI

1�ZOV

dPa$9

LXI

�Z�#Z

�5L��

YUMXI

�)X! 

��L��

UXI

	+�%Z

! ��L

��UXI

WZ^JX

! ��L

HaZKc

K_XI

��VZ�

-L�;U

Ha

(:]
0

�XWZ"

4L8NY

XI

'Y��

]2�[

XI

QZ� 3

3 G@ @G? ??D AB DE ?@ E@ B GF BB D> ??C AD DC AF ??BB

�� ?E=@< CB=C< @?=E< D=B< ?@=C< @=@< ?A=C< >=E< ?F=B< F=@< ??=@< @?=C< D=E< ?@=@<

;A9<8

?>9?8

<;9A8

@9>8

;<9?8

<9<8

;=9?8

:9A8

;B9>8

B9<8

;;9<8

<;9?8

@9A8

;<9<8

A9;8

:8 ;:8 <:8 =:8 >:8 ?:8 @:8

��&3�G�HD

,#&��G�HD

+)&3�G�HD

�UNI[G��PC\

�
MOI]\�GDSD

�W_'2PH\�GDSD

.�UJQ_K\!5GSD

�U� U�1G��TPHSD

�&S����G��PSD

	(�"U����G��PSD

RUYES����GC\UF^FZSD

��QU�*G�7PC\

%6X
-�SRU�0G4ITSD

$T��X/�VSD

LU�
�������



16 

 

性別にみると、男性・女性ともに「経済的不安が大きい」が５割台と最も高くなっているが、２番目に

ついては、男性は「公的な支援制度が十分でない」が２２.１％、女性は「仕事との両立が困難である」が

２８.４％となっている。 
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年齢別にみると、２０歳代から８０歳以上の年代で「経済的不安が大きい」が最も高く、特に４０歳代

では６２.５％、３０歳代では５９.７％と高い。これに続くのが、２０歳代では「精神的負担が大きい」が

同率で１番となっており、３０歳代では「体力的負担が大きい」が２８.６％、４０歳代では「仕事との両

立が困難である」が３１.３％、５０歳代、６０歳代については「精神的負担が大きい」の２割台が続いて

いる。 
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問１８  現在、市が取り組んでいる施策・事業についてお聞きします。それぞれの項目に対する｢満

足度｣をお答えください。（１つだけに○） 

 市の施策・事業に対してどの程度満足しているかを把握するため、４６項目について「満足である」から「不

満足である」までの５段階で回答してもらった。「満足である」と「どちらかといえば満足」を合わせた『満足』

の割合及び、「不満である」と「どちらかといえば不満」を合わせた『不満足』の割合が３５％を超えている項

目は次のとおりである。 

 【満足度の高い項目】 

   「上水道の整備」     ・・・５０.３％ 

   「公害のないまちづくり」 ・・・４２.４％ 

   「市街地の整備」     ・・・３５.０％ 

   （前回①「上水道の整備」４６.６％、②「公害のないまちづくり」３７.８％） 

 【不満度の高い項目】 

   「公共交通の充実」  ・・・５１.４％ 

   「企業の誘致」    ・・・４６.７％ 

   （前回①「企業の誘致」４２.４％、②「公共交通の充実」４１.７％） 
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【環境施策について】 

問１９ 市では、環境施策を重点的に取り組んでいくため、どのようなことが必要と思いますか。 

（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

 「公共下水道などの整備による汚染処理対策の推進」が３８.７％と最も多く、次いで「リサイクル運動など

ごみの減量化と分別収集の徹底」が３７.０％となっている。 

 （前回①「公共下水道などの整備による汚染処理対策の推進」４２.７％、②「リサイクル運動などごみの減

量化と分別収集の徹底」３４.５％） 

 

 

 

【高齢化対策について】 

問２０  本格的な高齢化社会が到来している現在、しあわせで生きがいのある老後のためにどのよ

うなことが必要と思いますか。（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

 「生きがいを持って働けるような就労機会の確保」が４０.３％と最も多く、次いで「老人福祉施設（老人ホ

ームなど）や医療施設などの充実」が３９.１％となっている。 

 （前回①「老人福祉施設（老人ホームなど）や医療施設などの充実」４２.９％、②「生きがいを持って働け

るような就労機会の確保」４０.８％） 


���� 
�*%2 ,)1(+&'/
� ,)1+0�'-& ,)1(+&'/�
 �
*%2 ��� �

�!����
-��	��.�� # "�  $! ��# � �� #$�

�� ��$� #��� !!�"� �����  ��� ��#�


	��

�	��

��	��

��	
�

�	
�

�	��


� �
� �
� 

� �
� �
� �
� �
� �
� �
� �

�

���� 

����������

���������

����������

���� 

��� �������

��

a_[^b8�

RQKVT&:

�P���<T

��

�	�#9RQ

T �SXY$

#
*�1T

�7

/\`b]cT

�7W!\`b

]cT%,

4�SXY)�

LN+���T

�7

�"T3-.

R+���%

�RQUT��

�"J+�S

;�Z�OXI

R+��2W

6'�T�7

MT� (�0 5

5 BB? BCE ABH A?@ @@C @EC AG BH @CE@


� BF>?= BG>F= AE>G= AA>D= @A>G= @G>C= B>@= C>C=

>B:;9

>C:B9

=A:C9

==:@9

<=:C9

<C:?9

>:<9

?:?9

;9 =;9 ?;9 A;9 C;9 <;;9

\ZVY]4
MLFQO#6�K���8O��

�	� 5MLO��NST! 
'�.O�3

,W[]X^O�3R�W[]X^O")

1�NST&�GI(���O�3

��O0*+M(���"
MLPO��

��E(�N7�U�JSDM(��/R2$�O�3

HO�

%�- �������

５．分野別施策について 



27 

 

 

 

【健康づくりについて】 

問２１  市民の健康づくりや体力づくりを支援するため、今後どのようなことに取り組むことが必

要と思いますか。（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

 「健康づくりや体力づくりのための施設や教室などの充実」が４９.９％と最も多く、次いで「各種健康診査

の充実」が３２.６％となっている。 

 （前回①「健康づくりや体力づくりのための施設や教室などの充実」４５.７％、②「健康づくりなどについ

ての情報提供の充実」２６.２％） 
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【住民福祉について】 

問２２ 住民福祉についてどのようなことを望みますか。 

（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

 「病気になった時いつでも安心して病院や医者にかかれること」が５３.４％と最も多く、次いで、「子どもが

すこやかに成長できること」が４０.９％となっている。 

 （前回①「病気になった時いつでも安心して病院や医者にかかれること」５７.３％、②「年配の方が生きが

いを持って生活できること」３９.９％） 

 

 

 

【子どもを育てる環境づくりについて】 

問２３ 子どもをすこやかに育てる環境づくりを進めるため、今後どのようなことに取り組むことが

必要と思われますか。（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

 「子育ての経済的負担の軽減」が４２.１％と最も多く、次いで、「育児休業制度や職場への託児所の設置など、

働く環境の整備促進」が３５.５％となっている。 

 （前回①「子育ての経済的負担の軽減」３３.６％、②「育児休業制度や職場への託児所の設置など、働く環

境の整備促進」３０.８％） 
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【生涯学習について】 

問２４  市民の学習活動や文化、スポーツ活動などについて、今後どのようなことに取り組むこと

が必要と思われますか。（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

 「学習、文化、スポーツなどの活動施設の整備」が４７.７％と最も多く、次いで、「施設の利用時間や管理体

制など利便性の向上」が３６.４％となっている。 

 （前回①「学習、文化、スポーツなどの活動施設の整備」４１.９％、②「施設の利用時間や管理体制など利

便性の向上」３３.９％） 

 

 

��

E��5�

$rD�n

mG�+m

HCkj]

�a<�m

2
�N

�3�Er

&P�Ek

j�6k�

Ey�|z

m
"

 EhmB

9>K,m

L:

��bup

i Ehv

0.du<

�m2


E�r1E

kjm@J

v(ft]

?Ii`u

��m
"

#%l^c

u=)m 

Ehnm�

�m�N

 jq_�

8lOou

��kjm

<�gat

}~�{x

wnm��

7�m-�

#%�!4�

��mM/

lsu	�

E*m'�

em� ;�A F

F VTZ UVU VZY TUX Z[ YV TY\ UT TUS UY YS TX[Z

�� VXRXQ UYRSQ WURTQ TWRSQ [RZQ ZRTQ T[R\Q URWQ TVRWQ UR\Q YRZQ

QSMSL

PTMNL

RPMOL

ORMNL

VMUL

UMOL

OVMWL

PMRL

OQMRL

PMWL

TMUL

NL PNL RNL TNL VNL ONNL

A��1� m@�ihB�'hC?feX�\8�h.
�I

�/�Am"K�Afe�2f�At|wuh
�

�Ach>5:F(hG6

��]pkd�Acq,*_p8�h.


A�m-Afeh<Eq$aoX;Dd[p��h
�

�!gY^p9%h�Acih��h�I

�elZ�4gJjp��feh8�b\o

xyzvsrih��3�h)�

�!{�0{��hH+gnp	�A&h#�

`h�

7�= �������

��

�?T,�T_

beaXWZ3

�-BZ+�

-BZ
8/E

[>7��XW


�"Z��

�:C [*�

Z
�f��T

D	./<g

-BZ
862

[C T*�<

YFU\#�'

�Z
�

�1Z�?$0

Z9@�[�4

�T;%�XW

Z
�

^e]d3�[

ce`eG$X

WZ)(!�

�:&��Z�

�XWZ&��

�Z
�

VZ� 5�= A

A NLP MLO LMQ KPJ OQ PP RS KS QS KNOR

�� NQIQH MPINH LPIOH KQISH PINH QINH KJIJH LIKH RIRH

ILDLC

HKDIC

GKDJC

FLDNC

KDIC

LDIC

FEDEC

GDFC

MDMC

EC FEC GEC HEC IEC JEC KEC LEC MEC NEC FEEC

�;O(�OZ]`\SRU/�)=U'�

)=U�4+@V:3�
SR���U��

�6>�V&�U
�a��O?	*+8b

)=U�42.V>�O&�8TAPW��#�U
�

�-U�; ,U5<�V�0�O7!�SRU
�

Y`X_/�V^`[`B SRU%$��

�6"��U��SRU"��
U
�

QU�

1�9 �������



30 

 

【産業の振興について】 

問２５ 市の産業を振興するために今後どのようなことに取り組むことが必要と思われますか。 

（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

 「地元雇用が期待できる優良企業、工場などの誘致」が４１.２％と最も多く、次いで、「産地ブランドの形成

や流通・販売の強化」が２５.４％となっています。 

 （前回①「産地ブランドの形成や流通・販売の強化３３.０％、②「中心市街地にふさわしい地域の商業核づ

くり」２５.９％） 

 

 

【広報活動について】 

問２６ あなたは、「広報いわで」を読んだことがありますか。（１つだけに○） 

「毎月読んでいる」が４４.３％と最も多く、「読んだことがない」は４.４％となっている。 

（前回「毎月読んでいる」５１.８％、「ほとんど毎月読んでいる」２２.５％、「ときどき読む」１９.１％、「読

んだことがない」４.３％） 
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問２７ あなたは、岩出市のウェブサイトをご覧になったことがありますか。（１つだけに○） 

「今まで見たことがない」が４５.８％と最も多く、次いで「ときどき見る」が４１.９％となっている。 

（前回「よく見ている」５.５％、「ときどき見る」３１.３％、「今まで見たことがない」５３.１％） 

 

 

【行政について】 

問２８ あなたは、行政に対してどのようなことを望みますか。 

（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

 「各種申請手続きなどの簡素化」が３０.５％と最も多く、次いで、「閉庁日や時間外などの窓口業務の延長な

ど」が２５.１％となっている。 

 （前回①「職員の行政能力の向上」２８.９％、②「各種申請手続きなどの簡素化」２６.６％） 
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【広域的な行政サービスについて】 

問２９ 効率的な行政サービスを提供するための広域的な取り組みとして、今後どのようなことに取

り組むことが必要と思われますか。（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

「広域での公共交通機関の整備」が４６.７％と最も多く、次いで、「国民健康保険や介護保険などの保険・医

療サービスの統一」が３５.６％となっている。 

（前回①「国民健康保険や介護保険などの保険・医療サービスの統一」４３.６％、②「広域での公共交通機

関の整備」４０.４％） 

 

 

 

問３０ 市の将来像として、どのようなまちを望まれますか。 

（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

 「お年寄りや障がい者、子どもなどみんなが健康で安心して暮らせるまち」が４６.１％と最も多く、次いで、

「道路や鉄道交通などが便利なまち」が３７.３％となっている。 

 （前回①「お年寄りや障がい者、子どもなどみんなが健康で安心して暮らせるまち」４５.８％、②「道路や

鉄道交通などが便利なまち」３２.１％） 
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問３１ 問３０で選んだ市の将来像を実現していくため、今後どのような取り組みが重要と思われま

すか。（該当する番号を３つ以内選んで○印をつけてください。） 

 「公共交通機関の整備」が３０.１％と最も多く、次いで、「子育て支援対策」が１７.４％、「高齢者施設の充

実」が１６.３％となっている。 

 （前回①「公共交通機関の整備」２５.２％、②「自然環境の保全」１９.７％、③「高齢者施設の充実」１８.

３％） 

 

                                         

�


6.ko[

mub2<

Xg!Bj

mc

�/�l

#db�n

7\vo]

_mc

A>qDA

�@jiY

��jmc

W��sq

FYU4S

�ipji

nwjY�

�g� ^

f&r`t

mc

;sTt�

�$�h"

5/�Y

#db�3

lmc

y|�zq

��eZs

Y0wj�

*jmc

�E�,j

iv@^f

�E8<X

jx~�{

}jmc

6.q$�

=jiv+

X^b9	

lmc

?'Y0w

gliXj

mc

��'Y0

wg+*h

+
lTt

mc

�)YW�

Ul�(v

�C^TV

%tUmc

al� -�1 :

: JPI KOO LLL MJK OI NO LM OO LR JIJ PP R KP JONI

�� JRHIG KRHQG LPHLG MOHJG OHPG OHLG LHQG PHMG MHMG JJHLG QHOG JHIG LHIG

EMCDB

FMCLB

GKCGB

HJCEB

JCKB

JCGB

GCLB

KCHB

HCHB

EECGB

LCJB

ECDB

GCDB

DB EDB FDB GDB HDB IDB JDB KDB LDB MDB EDDB

2*fjVhp].7Sb�=eh^

�+�g�_]�i3WqjXZh^

<9l?<�;edT�
eh^

R��nlATP0N�dkedireT��b��Ya"m[oh^

6nOo�� �c�1+�T�_]�/gh^

twzul��`UnT,re�&eh^

�@�(edq;Ya�@47Sesyzvxeh^

2*l �8edq'SY]5	gh^

:#T,rbgdSeh^


�#T,rb'&c'�gOoh^

�%TR�Pg�$q�>YOQ!oPh^

\g�

)�- �������

区分
自然環境の
保全

公園・緑地
の整備

都市景観の
整備

公営住宅の
整備

広域幹線道
路の整備

生活道路の
整備

公共交通機
関の整備

ＩＣＴの推進
上・下水道
の整備

農林業の
振興

計 132 130 39 30 86 139 269 26 88 40

割合 14.8% 14.6% 4.4% 3.4% 9.6% 15.6% 30.1% 2.9% 9.9% 4.5%

区分
商工業の振
興

観光振興の
充実

特産品の育
成

企業の誘致
消防・防災
の充実

交通安全対
策の充実

生活環境の
整備

防犯対策の
充実

保健医療
の充実

子育て支
援対策

計 52 35 42 130 34 43 104 78 141 155

割合 5.8% 3.9% 4.7% 14.6% 3.8% 4.8% 11.6% 8.7% 15.8% 17.4%

区分
高齢者施策
の充実

男女共同参
画の推進

人権尊重の
推進

ボランティア
活動の推進

学校教育環
境の整備

生涯学習環
境の整備

青少年の健
全育成

文化・芸術
の振興

文化施設
の整備

歴史的遺
産の保全

計 146 11 25 25 44 26 18 17 26 19

割合 16.3% 1.2% 2.8% 2.8% 4.9% 2.9% 2.0% 1.9% 2.9% 2.1%

区分
スポーツの
振興

コミュニティ
の振興

国際交流の
推進

情報公開の
推進

行政改革の
推進

地方分権の
推進

その他 無回答 計

計 31 22 17 9 21 2 10 34 2296

割合 3.5% 2.5% 1.9% 1.0% 2.4% 0.2% 1.1% 3.8%
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問３２ まちづくりを進めるにあたり岩出市の適正な将来人口規模はどれぐらいが良いと思います

か。（１つだけに○）（令和元年６月末総人口：５３，８６６人） 

 「６万人」が２９.６％と最も多く、次いで、「これ以上増えてほしくない」が２２.６％となっている。 

（前回①「これ以上増えてほしくない」２５.６％、②「７万人」２１.４％） 

 

 

 

問３３  市の誇りや自慢などについて、どのように思いますか。 

次の各項目について、代表的なものを１つずつご記入ください。 

 

○まちの誇り（自慢できるものなど） 

「根來寺」が１１.４％と最も高く、次いで「住環境や利便性の良さ」の４.４％、「飲食店やお店が多い」

の４.０％となっている。 

（前回①根來寺１０.３％、②自然に恵まれた環境５.５％、買い物などが便利３.５％） 
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○お客様がお見えになったとき案内する岩出市内の場所 

「根來寺」が３８.５％と最も高く、次いで「根来寺周辺」の１２.２％、「緑花センター」の２.９％となっ

ている。 

（前回①根來寺４５.５％、②緑花センター１１.７％、根来寺周辺２.６％） 
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○市の名産 

「ねごろ大唐」が６.９％と最も高く、次いで「根来塗」の４.８％、「果実」２.５％となっている。 

（前回①ねごろ大唐９.０％、②果実６.２％、③野菜３.４％） 
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まちづくりについて、ご意見・ご提案などありましたらご記入ください。 

自由記載について、３１８人から回答がありました。１人で複数意見の記入もありましたので、件数は

回答者数より多くなっています。主な意見の要旨については次の通りです。 

 

主な意見の要旨 件数 

道路環境や生活環境の整備・改善 ７０ 

公共交通機関の利便性の向上 ６４ 

公園・緑地・都市整備 ４６ 

学校・教育環境の充実 ３６ 

産業・商工の振興 ３３ 

子育て支援の充実 ３１ 

公共施設の整備・充実 ２７ 

医療・医療機関の充実 ２５ 

交通・防犯対策 ２４ 

商業施設や娯楽施設の充実 ２３ 

高齢者・福祉サービスの充実 ２１ 

市職員対応の向上 １９ 

観光の振興 １６ 

災害・防災対策の充実 １４ 

税金・公共料金について １３ 

上下水道の整備 １０ 

その他 ７２ 

合計 ５４４ 

 

  

  

９．自由意見 
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（３）調査結果のまとめ 
 

【属性について】 

回答者は、女性の方が男性よりやや多く、年代については６０歳代、７０歳代が多く、前回の平成２

６年の調査と同様の傾向である。世帯構成は、２人世帯が約３分の１を占め、その率は前回調査よりもや

や増加している。勤務地または通学地については、岩出市内が最も多く約４割を占めており、通勤・通学

方法については、前回と同様に自動車が５４.０％ともっとも高く、次いで電車５.０％の順となっている

が、前回調査より自動車の割合１６.３ポイント増加している。居住年数も前回同様「２０年以上」居住し

ている方が最も多く、次いで「１０年以上２０年未満」となっており、合わせた１０年以上居住の割合は

８３.５％と前回調査（８０.２％）より増加している。また、５年未満の居住年数については８.７％であ

り、前回調査（１０.０％）に比べ減少している。 

【定住の意向について】 

 今回の調査では「住み続けたい」と「どちらかといえば住み続けたい」の合計が８７.０％となり、前回

調査（８４.３％）に引き続き定住の意向が高まる傾向にある。住み続けたい理由の上位３項目は（①「買

い物などの日常生活が便利」②「現在住んでいるところに愛着がある」③「住環境が良い」）と便利で住み

やすいまちが定住意向に結びついていると考えられる。一方、転居したい理由の上位２項目は前回と同じ

く、「通勤・通学などの交通が不便」、「買い物などの日常生活が不便」となっています。 

 

【将来、整備・充実してほしい施設について】 

 上位２項目については、前回同様、「病院などの医療施設」43.2％、「高齢者向けの保健福祉施設」29.0％

の順となっておりこれに続くのは、前回４番の「街中にある公園や緑地」27.9％となっている。高齢化社

会の進行が背景にあるため、この傾向は継続すると考えられます。 

 

【結婚について】 

既婚（配偶者がいる方）は７１.３％、独身（配偶者がいない方）は２３.５％となっています。年齢別で

みると、２０歳代では既婚（配偶者がいる方）が２２.２％であるが、３０歳代から７０歳代で既婚（配偶

者がいる方）が７０％を超える割合となっている。独身でいる理由について全体では、「独身の方が自由で

気楽だから」が３０.５％と最も高く、次いで「適当な相手にまだめぐり会わないから」が２７.１％、「結

婚する必要を感じないから」が２１.０％の順となっているが、性別でみると「適当な相手にまだめぐり会

わないから」が男性は３７.１％に対して女性は２０.８％、「結婚する必要を感じないから」は男性１３.５％

に対し女性２６.７％と項目により男女差がみられた。 

 

 

 

１．あなた（回答者）ご自身について 

２．まちの印象について 

３．結婚、出産、子育てについて 
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【出産、子育てについて】 

最終的に持つつもり（持った）の子どもの人数は「２人」が 51.2％、次いで「１人」が 13.4％となっ

ている。一方、理想的な子どもの人数は「２人」が 43.7％、次いで「３人」が 30.7％と、２～３人の割

合が 74.4％となる。最終的に持つつもり（持った）の子どもの人数が理想より少ない方の理由について

は、「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が 46.0％と最も高く、年代別でみても特に３０歳代から

６０歳代では５割を超えており、子育てにかかる経済的負担の重さが、持つつもり（持った）の子どもの

人数が理想より少ない要因の一つであると考えられます。また、子どもがいる方の、出産、子育てに際し

ての不安や苦労についても、「経済的不安が大きい」が 54.5％と最も高く、これに続くのが「精神的負担

が大きい」の２１.７％、「仕事との両立が困難である」の 21.5％となっていることから、「経済的要素」

以外にも子育て支援の充実や子育てに理解のある職場環境づくりが重要と言えます。 

 

【市の施策・事業に対する満足度について】 

満足度の高い項目として、前回からの「上水道の整備」「公害のないまちづくり」に加え「市街地の整備」

があげられている。また、不満度の高い項目は前回と同じく、「公共交通の充実」、「企業の誘致」となって

いる。しかしながら、全体的には「どちらとも言えない」の占める割合が高く、今後も満足度の向上を目

指した取り組みが必要である。 

 

【環境政策について】 

前回と同様「公共下水道などの整備による汚水処理対策の推進」が 38.7％と最も高く、続いて「リサ

イクル運動などごみの減量化と分別収集の徹底」37.0％、「省エネルギーの推進や新エネルギーの活用」

26.8％の順であり、リサイクルや省エネルギーといったエコの意識が社会的に高まっていることが伺え

ます。 

 

【高齢化対策について】 

前回から 1 番、２番が入れ替わり、「生きがいを持って働けるような就労機会の確保」が 40.3％、次い

で「老人福祉施設（老人ホームなど）や医療施設などの充実」が 39.1％の順となっている。高齢化率が

上昇しており、高齢者の生きがいづくりと経済面を支えるためにも、就労機会の確保が重要な課題である

と考えられます。 

 

【健康づくりについて】 

「健康づくりや体力づくりのための施設や教室などの充実」が 49.9％と前回と同じく最も多く、続い

て前回４番の「各種健康診断の充実」が 32.6％の順となっており、自ら積極的に健康づくりや健康管理

に取り組む傾向が見られます。 

 

 

４．現在の居住環境やサービスへの満足度について 

５．分野別施策について 
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【住民福祉について】 

前回と同様に「病気になった時いつでも安心して病気や医者にかかれること」が 53.4％と最も多く、続い

て前回３番であった「子どもがすこやかに成長できること」40.9％、前回２番の「年配の方が生きがいを持っ

て生活できること」39.4％の順となっており、高齢者福祉はもちろん、子育て環境にも関心が高まっているこ

とが伺えます。 

 

【子どもを育てる環境づくりについて】 

前回と同様に「子育ての経済的負担の軽減」42.1％、「育児休業制度や職場への託児所の設置など、働

く環境の整備促進」35.5％の順となっており、先の出産、子育てについてと同様、経済的負担・就労面で

の要望が高いことがわかります。 

 

【生涯学習について】 

前回と同様「学習、文化、スポーツなどの活動施設の整備」が 47.7％と今回も最も多く、２番目も前回

同様「施設の利用時間や管理体制など利便性の向上」の 36.4％となっており、ハード面での整備と施設

の利用についての柔軟な対応を求められている結果となりました。 

 

【産業の振興について】 

前回４番の「地元雇用が期待できる優良企業、工場などの誘致」が 41.2％と最も多く、次いで前回１

番の「産地ブランドの形成や流通」25.4％の順となっている。京奈和自動車道紀北西道路の開通や県道泉

佐野岩出線の４車線化によるアクセス性の向上により、企業進出の期待が高まっていると考えられます。 

 

【広報活動について】 

「広報いわで」については、「毎月読んでいる」と「ほとんど毎月読んでいる」を合わせた『読んでいる』

の割合が 65.8％と前回（74.3％）より 8.5 ポイントの減少となったが、「市ウェブサイト」については、

「よく見ている」と「ときどき見る」を合わせた『見ている』の割合が 47.3％と前回（36.8％）より    

10.5 ポイント上昇している。必要な情報をウェブサイトで調べる方が増えている一方、紙媒体でしか見

られない方もいることから、それぞれの媒体特性を活かしたわかりやすい広報活動を行う必要があります。 

 

【行政について】 

前回２番の「各種申請手続きの簡素化」が 30.5％と最も高く、次いで前回４番の「閉庁日や時間外な

どの窓口業務の延長」25.1％と続いており、前回１番の「職員の行政能力の向上」は 23.0％で３番とな

っている。手続きにおいて市民にとってわかりやすく負担の少ない申請手続きと、休日開庁や時間外など

の窓口業務の延長が求められています。 

 

 

 

 

６．行政運営について 
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【広域的な行政サービスについて】 

前回２番の「広域での公共交通機関の整備」が 46.7％と最も高く、次いで前回１番の「国民健康保険

や介護保険などの保険・医療サービスの統一」35.6％の順となっている。「広域での公共交通機関の整備」

は前回から 6.3 ポイント上昇しており、公共交通機関への要望の高まりが伺えます。 

 

【市の将来像について】 

前回と同様に「お年寄りや障がい者、子どもなどみんなが健康で安心して暮らせるまち」が 46.1％と

最も高く、次いで「道路や鉄道交通など便利なまち」37.3％、「住環境が整った住み良さをめざすまち」

29.8％、「自然にめぐまれた緑豊かで快適なまち」19.0％と続き、前回調査と同様の傾向である、健康や

安全を前提としつつ、都市インフラと緑の空間のバランスのとれたまちづくりが求められています。 

 

【今後の重要な取り組みについて】 

前回と同じく「公共交通機関の整備」が３０.１％で最も高く、前回より 4.9 ポイント増加しています。

続いて、前回５番の「子育て支援対策」が１７.４％で続き、３番は前回と変わらず「高齢者施設の充実」

が 16.3％となっています。今回の調査では、前回から引き続きの公共交通の整備と高齢化社会の対応に

加え、「子育て支援対策」が上位となっています。 

 

【将来人口規模について】 

「６万人」が 29.6％と最も多く、次いで「これ以増えてほしくない」の 22.6％、「７万人」の 21.5％

の順となっています。 

 

【市の誇りや自慢などについて】 

「まちの誇り（自慢できるものなど）」について最も多かったのは「根來寺」で、次いで「住環境や利便

性の良さ」、「飲食店やお店が多い」が続いている。「来客時に案内する岩出市内の場所」について最も多い

のは「根來寺」で、次いで「根来寺周辺」、「緑花センター」となっています。以上の２つの設問について

は前回と同様１番が根來寺となっており、岩出市において根來寺や根来寺周辺が重要な観光資源であるこ

とがわかります。一方、「市の名産」については、「ねごろ大唐」が最も多く、次いで「根来塗」、「果物」

の順になっているが、前回同様この項目においては、「無回答」や「なし・わからない」の回答が多いこと

から、市を代表する名産品づくり・ＰＲが課題となっています。 

  

７．市の将来について 

８．市の誇りや自慢などについて 
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アンケートの結果は、概ね５年前と同様の傾向でしたが、高齢者の就労機会の確保、健康管理への取り

組み、企業・工場誘致や子育て支援対策への要望の高まりなど、いくつかの市民意識では変化が見られま

した。また、公共交通機関に関する取り組みへの要望が多くなっていますが、高齢化率の上昇により、現

在の主な移動手段である車を運転することが困難になる方が増えることが想定されることから、今後もこ

の傾向は続くと考えられます。 

全国的に人口減少が大きな課題となる中、「活力あふれるまち ふれあいのまち」を目指すためには社会

増及び出生率の向上が重要となります。今回のアンケートでは、「定住の意向」が前回に引き続き向上して

おり、その理由の上位には日常生活の利便性と住環境や自然環境の良さがあげられます。今後も「住んで

良かったと思えるまちづくり」に取り組むためには都市環境の整備においてバランスのとれたまちづくり

が必要であるとともに、少子化対策として、要望が高まっている「子育て支援対策」や「子育てにおける

働きやすい環境づくり」など妊娠・出産・子育て分野において切れ目のない支援や環境整備が大切となり

ます。 

  

アンケート結果のまとめ 
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資料 まちづくりアンケート票 
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第３次岩出市長期総合計画の策定に向けた 

ままちちづづくくりりアアンンケケーートト  
 

 市民の皆様には、平素から市行政各般にわたりご理解とご協力を賜り厚くお礼申し上げます。 

 このたび、まちづくりの基本方向を示す「第 3 次岩出市長期総合計画」の策定にあたり、広く市民の皆

様方のご意見をお聴かせいただきたく、まちづくりアンケートを実施いたします。 

 なお、このアンケートは、令和元年７月１日現在で市内にお住まいの１８歳以上の方２，５００人を無

作為で抽出し、選ばせていただいております。 

ご回答は無記名回答方式で、集計結果は公表いたしますが、調査目的以外に使用することはございませ

ん。 

 お忙しいところ誠に恐縮ですが、まちづくりの方向性を定める非常に重要なアンケートですので、ご協

力の程よろしくお願い申し上げます。 

令和元年７月  岩出市長 中 芝 正 幸   

 

 

 

 

 

◆アンケート票や返信用封筒に、住所・氏名を記入する必要はありません。 

◆このアンケートは、できるだけ封筒のあて名の方がお答えください。事情によりご本人がお答えできな

い場合は、ご家族の方がお答えください。 

◆ご記入にあたっては、該当する番号に設問でお示しする数だけ、○印を付けてください。選択肢の「そ

の他」を選ばれた場合には、（  ）内に具体的な内容をご記入ください。 

◆お答えいただいた内容は、すべて統計的に処理しますので、個々の回答やプライバシーにかかわる内容 

が公表されることは一切ありません。 

◆お答えは直接このアンケート票にお書きいただき、同封の返信用封筒に入れて、８月２６日（月）まで

にご返送ください。（切手を貼る必要はございません。） 

◆このアンケートについてのお問い合わせは、下記までお願いいたします。 

 

長期総合計画とは 

 まちづくりを総合的かつ計画的に進めるための計画であり、市の各種計画の基本となる最上位の計画で

す。 

第３次岩出市長期総合計画は、１０年の基本構想のもと、前期・後期各５年の基本計画により、変化す

る社会経済状況や市民ニーズに対応し、今後のまちづくりの目標と方向性を示すものです。 

調査のお願い 

ご記入にあたってのお願い 

【お問い合わせ先】 岩出市役所市長公室企画調整係 

ＴＥＬ：６２－２１４１（内線１１３） 

ＦＡＸ：６３－５２２９ 

           e-mail：koushitsu@city.iwade.lg.jp 
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問 １ あなたの性別は？（１つだけに○） 

１．男 性   ２．女 性    

 

問 ２ あなたの年齢は？（１つだけに○ 令和元年７月１日現在） 

１．１９歳以下    ２．２０～２４歳  ３．２５～２９歳  ４．３０～３４歳 

５．３５～３９歳   ６．４０～４９歳  ７．５０～５９歳  ８．６０～６９歳 

９．７０～７９歳  １０．８０歳以上 

 

問 ３ あなたは何人世帯でお住まいになっていますか？（１つだけに○） 

１．単 身   ２．２人世帯  ３．３人世帯  ４．４人世帯  ５．５人世帯以上 

 

問 ４ あなたのお住まいの小学校区は？（１つだけに○） 

（校区については最終ページを参照ください。） 

１．岩出小学校区   ２．山崎小学校区   ３．山崎北小学校区 

４．根来小学校区   ５．上岩出小学校区  ６．中央小学校区 

７．小学校区がわからない場合はお住まいの地区名を記載ください。（         ） 

 

問 ５ あなたの勤務地または通学地は？（１つだけに○） 

（主婦（夫）の方は１．市内を選択ください。） 

１．市 内  ２．和歌山市  ３．紀の川市  ４．その他の和歌山県下の市町村 

５．泉南地域（堺市以南の各市町）  ６．その他の大阪府下の市町村 

７．その他（                              ） 

 

問 ６ あなたの主な通勤・通学方法は？（１つだけに○） 

（利用時間の長いものを選択ください。主婦（夫）の方は 7．その他を選択ください。） 

１．鉄 道  ２．自動車  ３．バ ス  ４．単 車  ５．自転車  ６．徒 歩 

７．その他（                    ） 

 

問 ７ あなたは岩出市に通算して何年お住まいになっていますか。（１つだけに○） 

１．１年未満   ２．１年以上５年未満   ３．５年以上１０年未満 

４．１０年以上２０年未満   ５．２０年以上   

 

 

 

 

 

 

 

１．あなた（回答者）ご自身について 
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問 ８ あなたは、今後も岩出市に住み続けたいと思いますか。（１つだけに○） 

１．住み続けたい・・・・・・・・・・・（問 ９へ） 

２．どちらかといえば住み続けたい・・・（問 ９へ） 

３．どちらかといえば転居したい・・・・（問１０へ） 

４．すぐにでも転居したい・・・・・・・（問１０へ） 

５．その他（                              ） 

 

問 ９ 問８で１または２とお答えの方にお聞きします。 

（住み続けたい理由を３つ以内選んで該当する番号に○印をつけてください。） 

１．自然環境が身近にある ２．住環境が良い 

３．通勤・通学などの交通が便利 ４．買い物などの日常生活が便利 

５．上下水道やごみ収集など生活環境が良い ６．公園や広場などが近隣にある 

７．福祉施設や医療機関が近くにある ８．教育環境が良い 

９．図書館などの文化施設が整っている １０．近所付き合いがうまくいっている 

１１．現在住んでいるところに愛着がある  

１２．その他（                              ） 

 

問１０ 問８で３または４とお答えの方にお聞きします。 

（転居したい理由を３つ以内選んで該当する番号に○印をつけてください。） 

１．自然環境が身近にない ２．住環境が悪い 

３．通勤・通学などの交通が不便 ４．買い物などの日常生活が不便 

５．上下水道やごみ収集など生活環境が悪い ６．公園や広場などが近隣にない 

７．福祉施設や医療機関が近くにない ８．教育環境が悪い 

９．図書館などの文化施設が整っていない １０．近所付き合いがうまくいっていない 

１１．現在住んでいるところに愛着がない １２．就職や転勤、転職などのため 

１３．その他（                              ） 

 

問１１ 市内に将来整備してほしい施設や充実してほしい施設は、どのような施設ですか。 

（該当する番号を３つ以内選んで○印をつけてください。） 

１．地域の特性を活かした生涯学習センターや文化会館などの文化施設 

２．山などの緑とのふれあいや水辺などで楽しめるレクリエーション施設 

３．野球場やテニスコートなどのスポーツ施設 ４．保育所などの児童福祉施設 

５．コンサート等が楽しめる音楽ホール ６．高齢者向けの保健福祉施設 

７．幼稚園・小・中・高等学校などの教育施設 ８．病院などの医療施設 

９．街中にある公園や緑地 １０．近所の人が集える集会施設 

１１．その他（                              ） 

 

 

２．まちの印象について 
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【結婚について】 

問１２ あなたは独身ですか。（１つだけに○） 

１．はい（配偶者がいない方 問１３へ）  ２．いいえ（配偶者がいる方 問１４へ） 

 

問１３ 問１２で「はい」と答えた方にお聞きします。 

（現在、独身である理由を３つ以内選んで該当する番号に○印をつけてください。） 

１．結婚するにはまだ若すぎるから    ２．結婚する必要を感じないから 

３．今は仕事や学業にうちこみたいから ４．今は趣味や娯楽を楽しみたいから 

５．独身の方が自由で気楽だから     ６．適当な相手にまだめぐり会わないから 

７．異性とうまくつきあえないから    ８．結婚資金がたりないから 

９．結婚生活のための住居のめどがたたないから   

１０．結婚後の生活資金が足りないから  １１．親や周囲が結婚に同意しないから 

１２．すでに結婚が決まっている  １３．その他（具体的に：           ） 

  

【出産、子育てについて】 

 問１４ 最終的に持つつもり（持った）のお子さんの数は何人ですか。（１つだけに○） 

１． ０人           ２． １人           ３． ２人 

４． ３人           ５． ４人           ６． ５人以上 

     

 問１５ 理想的なお子さんの数は何人ですか。（１つだけに○） 

１． ０人           ２． １人           ３． ２人 

４． ３人           ５． ４人           ６． ５人以上 

   

問１６ 最終的に持つつもり（持った）のお子さんの人数が（問１４）が、理想とするお子さんの人数

（問１５）より少ない方にお聞きします。 

（少ない理由を３つ以内選んで該当する番号に○印をつけてください。） 

１．子育てや教育にお金がかかりすぎるから  ２．家が狭いから 

３．自分の仕事（勤めや家業）に差支えるから ４．高年齢で生むのはいやだから 

５．自分や夫婦の生活を大切にしたいから ６．子どもがのびのび育つ環境ではないから 

７．これ以上育児の心理的肉体的負担に耐えられないから  

８．末子が定年退職までに成人してほしいから  ９．健康上の理由から 

１０．ほしいけれどもできないから        １１．配偶者が望まないから 

１２．配偶者の家事育児への協力が得られないから 

１３．結婚しなかったから（するつもりがないから） 

１４．その他（具体的に：                       ） 

 

 

 

３．結婚、出産、子育てについて    
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問１７ お子さんがいる方にお聞きします。 

（出産、子育てに際しての不安や苦労を３つ以内選んで該当する番号に○印をつけてください。） 

１．体力的負担が大きい            ２．経済的不安が大きい 

３．精神的負担が大きい            ４．家のつくりが不便である 

５．手伝ってくれる人がいない         ６．悩みを相談できる人がいない 

７．自分のことをする時間がない        ８．他の家族の世話が十分にできない 

９．公的な支援制度が十分でない        １０．会社企業の支援制度が十分でない 

１１．どのような支援制度があるのかわからない １２．仕事との両立が困難である 

１３．病院や保育所などの施設が近くにない   １４．特に不安や苦労はない 

１５．その他（具体的に：                      ） 

 

問１８ 現在、市が取り組んでいる施策・事業についてお聞きします。 

それぞれの項目に対する｢満足度｣をお答えください。（１つだけに○ 

４．現在の居住環境やサービスへの満足度について 

 現在の満足度 

満
⾜
で
あ
る 

ど
ち
ら
か
と 

い
え
ば
満
⾜ 

ど
ち
ら
と
も 

 
⾔
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と 

い
え
ば
不
満 

不
満
で
あ
る 

１ 市街地の整備 ５ ４ ３ ２ １ 

２ 良好な住宅対策 ５ ４ ３ ２ １ 

３ 都市景観の創出 ５ ４ ３ ２ １ 

４ 公園・緑地の整備 ５ ４ ３ ２ １ 

５ 道路網の整備 ５ ４ ３ ２ １ 

６ 公共交通の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

７ 情報システムの充実 ５ ４ ３ ２ １ 

８ 上水道の整備 ５ ４ ３ ２ １ 

９ 下水道の整備 ５ ４ ３ ２ １ 

１０ 環境衛生の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

１１ 公害のないまちづくり ５ ４ ３ ２ １ 

１２ 自然の保全・活用 ５ ４ ３ ２ １ 

１３ ゴミ減量化の推進 ５ ４ ３ ２ １ 

１４ 防災・減災対策の推進 ５ ４ ３ ２ １ 

１５ 交通安全対策の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

１６ 防犯対策の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

１７ 農林業の振興 ５ ４ ３ ２ １ 

１８ 特産品の開発 ５ ４ ３ ２ １ 

１９ 観光、商工の振興 ５ ４ ３ ２ １ 
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 現在の満足度 

満
⾜
で
あ
る 

ど
ち
ら
か
と 

い
え
ば
満
⾜ 

ど
ち
ら
と
も 

 
⾔
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と 

い
え
ば
不
満 

不
満
で
あ
る 

２０ 企業の誘致 ５ ４ ３ ２ １ 

２１ 地域コミュニティの形成 ５ ４ ３ ２ １ 

２２ 学校教育の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

２３ 青少年の健全育成の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

２４ 生涯学習の推進 ５ ４ ３ ２ １ 

２５ 社会教育の振興 ５ ４ ３ ２ １ 

２６ スポーツの振興 ５ ４ ３ ２ １ 

２７ スポーツレクリエーション施設・活動の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

２８ 文化活動の振興・文化施設の整備 ５ ４ ３ ２ １ 

２９ 文化財等の保護と活用 ５ ４ ３ ２ １ 

３０ 国際交流の強化 ５ ４ ３ ２ １ 

３１ 平和と基本的人権の擁護 ５ ４ ３ ２ １ 

３２ 男女共同参画の推進 ５ ４ ３ ２ １ 

３３ 保健・医療体制の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

３４ 母子保健・成人病予防等の対策 ５ ４ ３ ２ １ 

３５ 高齢者福祉の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

３６ 介護サービスの充実 ５ ４ ３ ２ １ 

３７ 障がい者（児）福祉の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

３８ 児童福祉の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

３９ 母子・父子福祉の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

４０ 地域福祉の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

４１ 広報広聴活動の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

４２ 情報公開の推進 ５ ４ ３ ２ １ 

４３ 住民参加システムの形成 ５ ４ ３ ２ １ 

４４ 行政改革の推進 ５ ４ ３ ２ １ 

４５ 広域行政の推進 ５ ４ ３ ２ １ 

４６ 効率的な行財政運営の推進 ５ ４ ３ ２ １ 
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【環境施策について】 

問１９ 市では、環境施策を重点的に取り組んでいくため、どのようなことが必要と思いますか。 

（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

１．リサイクル運動などごみの減量化と分別収集の徹底 

２．公共下水道などの整備による汚水処理対策の推進 

３．省エネルギーの推進や新エネルギーの活用 

４．行政による率先した環境保全の推進  ５．市民の自発的な環境保全活動などへの支援 

６．市民が環境に関心を持つような環境教育や講演会の推進 

７．その他（                              ） 

【高齢化対策について】 

問２０ 本格的な高齢化社会が到来している現在、しあわせで生きがいのある老後のためにどのような 

ことが必要と思いますか。（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

１．生きがいを持って働けるような就労機会の確保   

２．健康相談などの充実 

３．老人福祉施設（老人ホームなど）や医療施設などの充実 

４．スポーツ、趣味、教養などの講座の充実 

５．ボランティアの育成や地域ぐるみの相互扶助組織づくりなどの推進 

６．在宅福祉サービス（デイサービスなど）の充実 

７．段差などの障がいをなくしたバリアフリー環境の整備 

８．その他（                              ） 

【健康づくりについて】 

問２１ 市民の健康づくりや体力づくりを支援するため、今後どのようなことに取り組むことが必要と 

思いますか。（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

１．相談・指導を受ける窓口の充実    ２．健康づくりなどについての情報提供の充実 

３．健康づくりや体力づくりのための施設や教室などの充実 

４．地域ぐるみの健康づくりやイベントの充実 

５．指導者の育成や確保 ６．各種健康診査の充実 

７．その他（                              ） 

【住民福祉について】 

問２２ 住民福祉についてどのようなことを望みますか。 

（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

１．年配の方が生きがいを持って生活できること 

２．子どもがすこやかに成長できること  ３．障がいのある人が自立して生活できること 

４．人と人がなかよく生活し、困った時に助け合えること 

５．病気になった時いつでも安心して病院や医者にかかれること 

６．その他（                              ） 

 

５．分野別施策について 
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【子どもを育てる環境づくりについて】 

問２３ 子どもをすこやかに育てる環境づくりを進めるため、今後どのようなことに取り組むことが必 

要と思われますか。（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

１．育児休業制度や職場への託児所の設置など、働く環境の整備促進 

２．一時保育や延長保育など多様な保育サービスの充実 

３．子育ての経済的負担の軽減    ４．地域ぐるみで子育てを支援する環境の整備 

５．育児や教育などの知識を得たり、相談できる体制の充実 

６．家庭における男性の子育てへの参加の促進 

７．子どもが元気に遊べる公園などの環境づくり 

８．ボランティアへの参加機会の提供 ９．家庭・学校・地域の連携による健全育成の強化 

１０．その他（                              ） 

 

【生涯学習について】 

問２４ 市民の学習活動や文化、スポーツ活動などについて、今後どのようなことに取り組むことが必 

    要と思われますか。（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

１．学習、文化、スポーツなどの活動施設の整備 

２．施設の利用時間や管理体制など利便性の向上 

３．各種講座や教室の充実（内容、開催日時等） 

４．施設の利用状況や講座、教室等に関する情報提供の充実 

５．市民の学習成果の発表会や交流会、競技会などの充実 

６．サークル活動やリーダー養成などの支援強化 

７．各種指導員の増員などの指導体制の充実 

８．その他（                              ） 

 

【産業の振興について】 

問２５ 市の産業を振興するために今後どのようなことに取り組むことが必要と思われますか。 

（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

１．産地ブランドの形成や流通・販売の強化 ２． 観光・体験型農業などの推進 

３．有機栽培、無農薬栽培等による農業振興 ４．人材の確保や後継者の育成 

５．中心市街地にふさわしい地域の商業核づくり 

６．個人商店の魅力化・専門化によるブランド化 

７．商業者の団体・組織の育成・強化 ８．経営基盤安定のための融資制度の充実 

９．根来寺を中心とした新たな観光開発 １０．観光振興と連携した商業の活性化 

１１．地元雇用が期待できる優良企業、工場などの誘致 

１２．その他（                              ） 
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【広報活動について】 

問２６ あなたは、「広報いわで」を読んだことがありますか。（１つだけに○） 

１．毎月読んでいる   ２．ほとんど毎月読んでいる   ３．ときどき読む 

４．読んだことがない 

 

問２７ あなたは、岩出市のウェブサイトをご覧になったことがありますか。（１つだけに○） 

１．よく見ている    ２．ときどき見る   ３．今まで見たことがない 

４．その他（                              ） 

 

【行政について】 

問２８ あなたは、行政に対してどのようなことを望みますか。 

（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

１．職員の行政能力の向上 ２．窓口業務や電話などの対応・サービスの改善 

３．閉庁日や時間外などの窓口業務の延長など 

４．地域と行政との連携強化（広報広聴の充実など） 

５．行政への住民参加機会の拡充など開かれた行政の環境づくり 

６．行政情報の公開 ７．各種申請手続きなどの簡素化  

８．各種申請のオンライン化 ９．組織・機構の簡素化 

１０．人件費などの経費削減       １１．その他（               ） 

 

【広域的な行政サービスについて】 

問２９ 効率的な行政サービスを提供するための広域的な取り組みとして、今後どのようなことに取り 

    組むことが必要と思われますか。（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

１．広域的な道路の整備 ２．広域での公共交通機関の整備 

３．国民健康保険や介護保険などの保険・医療サービスの統一  

４．文化施設や図書館、スポーツ施設などの整備と相互利用 

５．税の課税や徴収事務 ６．広域的な学校区の設定 

７．広域的な災害時の相互応援体制づくりや広域的な訓練など 

８．その他（                              ） 

 

               

６．行政運営について 
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問３０ 市の将来像として、どのようなまちを望まれますか。 

（該当する番号を２つ以内選んで○印をつけてください。） 

１．自然にめぐまれた緑豊かで快適なまち 

２．住環境の整った住み良さをめざすまち ３．道路や鉄道交通などが便利なまち 

４．お年寄りや障がい者、子どもなどみんなが健康で安心して暮らせるまち 

５．誇りある地域文化と教育環境が整った学習のまち 

６．スポーツや健康づくりが盛んな元気なまち 

７．国際交流などを通して国際色豊かなグローバルなまち 

８．自然や文化財などを活かした観光のまち ９．農業が盛んでのどかなまち 

１０．商工業が盛んで活気と活力のあるまち 

１１．市民がお互いの人権を尊重しあう明るいまち 

１２．その他（                              ） 

 

問３１ 問３０で選んだ市の将来像を実現していくため、今後どのような取り組みが重要と思われます 

か。（該当する番号を３つ以内選んで○印をつけてください。） 

１．自然環境の保全 ２．公園・緑地の整備 ３．都市景観の整備 

４．公営住宅の整備 ５．広域幹線道路の整備 ６．生活道路の整備 

７．公共交通機関の整備 ８．ＩＣＴ（※）の推進 ９．上・下水道の整備 

１０．農林業の振興 １１．商工業の振興 １２．観光振興の充実 

１３．特産品の育成 １４．企業の誘致 １５．消防・防災の充実 

１６．交通安全対策の充実 １７．生活環境の整備 １８．防犯対策の充実 

１９．保健医療の充実 ２０．子育て支援対策 ２１．高齢者施策の充実 

２２．男女共同参画の推進 ２３．人権尊重の推進 ２４．ボランティア活動の推進 

２５．学校教育環境の整備 ２６．生涯学習環境の整備 ２７．青少年の健全育成 

２８．文化・芸術の振興 ２９．文化施設の整備 ３０．歴史的遺産の保全 

３１．スポーツの振興 ３２．コミュニティの振興 ３３．国際交流の推進 

３４．情報公開の推進 ３５．行政改革の推進 ３６．地方分権の推進 

３７．その他（                              ） 

※ＩＣＴ【Information and Communication Technology】 

情報（information）や通信（communication）に関する技術の総称。 

問３２ まちづくりを進めるにあたり岩出市の適正な将来人口規模はどれぐらいが良いと思います 

か。（１つだけに○）（令和元年６月末総人口：５３，８６６人） 

１．４万人   ２．５万人    ３．６万人    ４．７万人 

５．これ以上増えて欲しくない     ６．その他（               ） 

 

 

７．市の将来について 
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問３３ 市の誇りや自慢などについて、どのように思いますか。 

次の各項目について、代表的なものを１つずつご記入ください。 

○まちの誇り（自慢できるものなど） 

 

 

○お客様がお見えになったとき案内する岩出市内の場所 

 

 

○市の名産 

 

 

 

まちづくりについて、ご意見・ご提案などありましたらご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．市の誇りや自慢などについて 

９．自由意見 

質問は以上です。 

ご協力いただき、ありがとうございました。 

同封の返信用封筒に入れ、切手を貼らずにポス

トに入れてください。 
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小 学 校 区 図 


